

Előfizetési díj: Postán vagy Pécselt hához küldve: egész évre 5 frt, félésre 2 frt 50 kr. negyed évre 1 frt 25 kr. Egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvesker. (Széchenyi-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára: Egy öt hasábos pécsi sor egyszeri megjelenésért 6 kr., 3-szor 5 kr., 10-szerért 4 kr. Helyzetű. Minden hirdetés után 30 kr. béklyójú. Összesen. A nyilatkozó pécsi sorra 10 kr. A hirdetés díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda: Fereneczek utcája 44. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városház épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal: Böhm C. F. ügynöki irodájában. Fereneczek templomának áttolójában.

Mézes madzag.

A hadsereg szervezetét át kell alakítani. Részleges mozgósításnál, minők voltak az első és második bosnyák foglalkáskor, kitént, hogy az eddigi szervezet nemcsak roppant költséggel és idővesztéssel, de igazságtalanul is jár, mert a mozgósított ezredek, vagy zászlóaljok nős, gyermekes tartalékosait be kell hívni szolgálatra, míg a nem mozgósítottaknál tetleges szolgálatban lévő fiatal legénység otthon pihen, s csak gyakorlattal kopattja bakancsát.

Belátták azt is már, hogy a természetlen bosnyák, hercegőcz és dalmát sziklakat állandóan megszállva kell tartani, eme terhet sem lehet mindig ugyanazon ezredekre, zászlóaljakra róni, a folytonos változtatás nemcsak roppant költséget okoz, hanem azon nagy hátrányai is jár, hogy az újonnan oda áthelyezett csapatok és tisztjeik a terep- és más viszonyokkal ismeretlenek s míg ez ismeret megszerzik, már ismét onnan vissza áthelyezendők lennének.

Egy oly szervezetet óhajtanak Bécsben, mely a területi divíziók rendszerének megfelelően, de a részleges mozgósítást lehetővé tegye a nélkül, hogy egyik ezred vagy hadesapat jobban terheltesse, mint a másik, mely a részleges mozgósítást gyorsabbá tegye, mely ne zavarja meg az általános mozgósítás keresztülvitelét.

Hogy tehát a bosnyák megszálló sereg, a nagyobb városok és várak részére szükséges várórség kikerüljön és annak terhe egyenlően érje a hadköteleseket a mostani 80 gyalogezredből, miknek mindegyike egy soros egy tartalékezredre oszlik, — a tartalékezredek törzsének eltörlésével alakítanak 102 gyalogezredet, — ezek mindegyikét 4 zászlóaljjal a mi 408 zászlóaljat tesz ki, e célra mert a mostani zászlóaljok száma nyolekz kevesebb, ugyanannyi vadász-zászlóaljat alakítanak át. — Huszonkét ezred törzsét ellenben újra kell felállítani és ugyanannyi ezredre zenekart.

Azzal kecsegtetnek, hogy minden gyalog ezrednek három zászló-

alja az illető kiegészítési kerületben lesz elhelyezve és csupán egy zászlóalj minden ezredből arra rendelve, hogy folyton mozgosítva lévén a bosnyák, vár és városok helyőrségeire alkalmaztassék, ez azonban az eddigi 70 legény helyett kap századonként 150 — háboru esetén 250 legényt, míg a többi zászlóaljak ennek megfelelőleg a mostani létszámmal is sokkal kisebbek lennének, hogy eme hiány pótoltassék a három évre 28,641 embert tevő póttartalékot akarják szolgálatra bevonnai és ez képezi először is ama érzékeny terhet, mely újra az adózóra nehezedik, mert újra 28,641 ember elvonatik a munkától és termeléstől.

Ezen felül azonban a behívott póttartalékot ruházni és élelmezni is kell. — Eme költséget ugyan a folyó évre az elmaradandó hadgyakorlati költségekből tervezik fedezni, de már a jövő évre beállítják a rendes költségvetésbe.

Hogy pedig eme költségvetés majd simán elfogadtassék, egy kis mézes madzagról is gondoskodtak, ez pedig az azzali kecsegtetés, hogy ezentul minden ezred három zászlóalja otthon hadkiegészítő kerületben lesz elhelyezve, — t. i. ama három gyenge zászlóalj, melynek összes legénysége alig annyi, mint a hadilábra állított mozgosított zászlóalj.

A másik a mit ígérnek az, hogy ezentul a műszaki csapatok is kiegészítési kerületükben lesznek elhelyezve, ez aztán ígérlet is maradhat, mint már oly sok ígérlet nem ment soha teljesedésbe.

Arra most sem gondolnak, hogy a régi czopf-al az ezredek rendszerével felhagyjanak és a zászlóaljakat osztabák be a dandárokba és osztályokba a mi a szervezetet sokkal mozgékonyabbá és mi nem megvetendő sokkal olesőbbá tenné.

Csak a terheket tudják mindig súlyosabbá tenni.

A zágrábi polgármester ismételt kéréme dacára sem engedte meg a szent-szék, hogy a szláv apostolok (Cyrill és Method) ünnepe alkalmából ó szláv mise mondassék, melynek a lapok nagy propagandát csináltak. Diakovárba, hol Stross-

maier püspök saját felelősségére ilyen mise megtartását elrendelte és hol az ünnepe nagy pompával akarták megülni, a külügyminiszteriumtól a zágrábi bíbornok érsek útján azon meghagyás érkezett, hogy az ó szláv mise meg ne tartassék, mely meghagyás az utolsó pillanatban Jakobini pápai államtitkár által táviratilag is ismételtetett. Strossmajerre nézve, kitől az egész politikai színezeti mozgalom kiindult, a szent-szék e magatartása igen kellemetlen lehet. A diakovári püspök csak a minap jelölte ki egyik pástorlelvében éleztél-jául a katolikus és orthodox egyház összeolvását a dólslávoknál az ó szláv szertartás helyreállítását, mely életcélt ugyan nem remélt már elérheti, de igéri nemzetének, hogy halála után szent Péterrel és Pállal egyetemben rögtön az isten trónusa elé fog lépni és a mindenható és legkedvesebb óhaját teljesítését kéri. (Ezzel azonban nem akar nagyon sietni.) A szerbek a katolikus püspökök e törekvéseivel szemben teljesen visszautasító magatartást tanúsítanak.

A póttartalékosok bevonása a bé- keszolgálaliba nem eszközölhető a védőtörvény módosítása nélkül. Ez iránt tehát nem is fog semmi sem történni, és a delegációktól sem fog semmi kéretni míg a parlament e módosítást meg nem szavazta. Ugy a magyar, mint az osztrák kormány az illető törvényjavaslatot már előkészíti.

Nagy változások a bosnyák hi- vatalos karban. Alpi lovag seregjei rendőrigazgató, a ki ellen több rendbeli panasz merült fel, legközelebb Laibachba fog áthelyeztetni. Jelenleg igazolás végett Bécsben időzik. A járásbíróok bírái, valamint a tanácsosok, a németeket és magyarokat kivéve, beadták lemondásukat, így többek között: Babics, Alexics és Rustor tanácsosok. Valami különös dolog történni, a miért a horvát nemzetiségűek tömegesen leköszöntének. A közbiztonság még mindig nem a legjobban áll, kiváltképen Herzegovinában.

A krivosjei fölkelők hazaparan- csoltatása. A Montenegróba menekült fölkelők mindenféle szép föltelekhez kötötték hazatérésüket, mert nem kevesebbet követelnek, mint általános amnesztia, a honvédségben való szolgálattól fölmentés és elpusztult házaiknak fölépítését, jóllehet Thömmel ezredes hetek óta azon fáradozott, hogy valamiképen méltányos egyezséget kössön velük. Hogy mire vezettek ezen alkudozások, azt megmondja az alább következő hivatalos hirdetés: „A cattarói kerületben fekvő Crivoje-Dolnje, Crivoje-Gornje, Ledenice-Dolnje, Ledenice Gornje, Ublji, Orahovac-Gornje, Orahovac-Dolnje és Pohori lakosai, a kik az állam tekintélye ellen való ellenállásuk s büntettek elkövetése után megszöktek, ezennel fölhivatnak, hogy ezen hirdetmény közzétételétől számított 14

nap alatt bűnös cselekedeteik következményeinek magukat alávéssék s itt polgári kötelességük teljesítése végett jelentkezzenek. Zára, jun. 20. O felségének titkos tanácsosa és dalmáciai helytartója, Jovánovics s. k. Meg kell jegyezni, hogy e hirdetésben megnevezett tengerparti községek lakosai a fegyveres ellentállásban csak kisebb szerepet játszottak. A rovatibb községek még fölemlítve nincsenek a parancsolatban.

A galieziai ruthén püspökök tit- kon támogatják az óhite való áttérés érdekében folytatott igetátást. Taaffe gr. alapsóknak találta a helytartó azon aggodalmát, hogy az igazgatás terjedni fog és megpendítette, hogy el kellene mozdítani Sembratovics ruthén metropolitát. Vanutelli nunthus azt felelte, hogy nem lehet, de megígérte, hogy a kuria külön követet fog küldeni Galieziába ez ügy megvizsgálása végett. Pápai legatussá Malezyski van kijelölve, a ki bolgárországi fővicarius volt.

Vallási reformmozgalmak a zsi- dóság körében. — A „P. H.” szerint a szatmári zsidók értelmesége értekezletre gyűlt, hogy a jelen mozgalmakkal szemben követendő eljárás felett tanácskozzanak. Az értekezlet egyhangulag abban állapodott meg, hogy a zsidó liturgiát s az egész vallásszervezetet gyökeres átalakításnak kell alávetni, illetőleg visszaállítani az őstamentumon alapuló vallás régi tisztaságát és egyszerűségét. Az értekezlet határozatilag kimondta, hogy a gyűlésen megjelent tagok, valamint a hozzájuk csatlakozandó elvárattól magukra nézve csupán csak az őstamentumot, nem pedig a csak későbbben keletkezett Talmudot s az ebből kifolyó dogmákat tartja irányadónak; a nemzetiség eszméjének hódolva, az eddigi héber helyébe a magyar nyelvű liturgiát akarja tenni, és végre oly szervezetet akar adni a zsidók községi és társadalmi életének, mely szoros összhangzásban állna a valódi magyar szellemmel. Az itt körvonalozott elveken alapuló s az értekezlet által kidolgozandó tervezet megírálás és hozzájárulás céljából ország-szerte szét fog küldetni az értelmesebb izraelita községeknek.

Külföldi szemle.
A nagy hatalmak konstantinápolyi tanácskozása nagyon nehézkesen halad előre, szállongó hírek szerint határozata az volna, hogy a nagykövetek barátságos tanácsalakjában javasolnák a portának, hogy egy megszálló hadtestet küldjön Egyiptomba, ha a porta vonakodnék ezt megtenni, angol és francia megszállás volna annak következménye, annak híre jár, hogy olasz és görög katonaság is venne részt a megszállásban.
Arabi pasa el van határozva, hogy fegyveresen ellentáll a nagy hatalmak meg-

szállási kísérleteinek, e célra a tengerpartok fenyegetett pontjai megerősítettek, ágyukkal, terpedékekkel ellátottnak, sőt Arabi haditanácsba hivta az egyiptomi hadsereg tisztjeit s felállította ama kérdést is, vajlon egy esetleges török fegyveres beavatkozásnak nem kellene-e fegyveresen ellentállni, erre azonban a tisztok nemleges feleltek.
Dervis pasa siker nélkül biztatja Arabi pasát, hogy a szultán kívánságának megfelelően menjen Konstantinápolyba Arabi a nélkül, hogy ellentmondana folyton, kibevókat használ, a mi helyzeténél fogva legszívesebb, mert a ravasz és álnok orosz-politika már nem egy nem tetsző pasát csalt ekként a törbe.
Angol és Franciaországban sietve készülnek elő a megszállásra, már a tábornokokat is kijelölték hozzá, hadihajókat és szállító hajókat szerelnek fel, hogy haladéknél nélkül utnak indulhassanak a kijelölt csapatok.
Arabi pasa hír szerint kijelentette, hogy a szejzi csatortát azonnal blokiroztatja s a kamatfizetést megszünteti, mi helyt európai csapatok szállnak partra: a katonai párt állítólag birtokában van a csatorta elzárására vonatkozólag még az orosz-török háboru alatt egy orosz tiszt által készített terveknek.
Az Egyiptomból Athenbe érkezett menekülők száma 9000 re rügött s 24 óra lefolyása alatt még 5 gőzöst várnak nem kevesebb mint 3000 emigranssal; azonkívül a görög kormány még 5 gőzöst küldött menekülők elszállítása végett. Ennyi csak ama görög főcézak száma, kik szívták Egyiptom vérét, hát még mennyi ott az angol, francia, olasz, valóban nem csoda, ha a beszüntölték menekülő óhajtanak eme európai civilizációtól, mely koldusbotra juttatja őket.
Az alkirály ügy nyilatkozott az idegen konzuloknak, hogy idegen megszállás esetére nem távozik Egyiptomból, hanem kormányával Damiett-be költözködik át.
Az angol alsóházban az ir kényszer-törvény tárgyalása alkalmával az ir képviselők ismét megkísérelték annak létrejöttét agyonbeszéléssel megakadályozni, az elnök kilencz ir képviselőt eltávolított a teremből és így volt lehető a tárgyalás alatt volt cikket elfogadtatni. Ez ülés egyhuzomban 32 óráig tartott. — Eme törvény sürgősségét az alsóház jul. 4-én 402 szavazattal 19 szavazat ellen elfogadta, mire Parnell híveit kijelentették, hogy e törvény feletti vitában többé nem vesznek részt és eltávoztak.
Oroszországban ismét nagy a nihilisták hárszaja, naponta újabb elfogatások tetetnek, de azért csak nem fogynak. Peterhofban, hol most az udvar tartozkodik nagy a rémület és félelem, Tolstoj gr. az új belügyér éjjel-nappal zsandárokkal őriztetni becses személyét. — Az

TÁRCSA.

II. Rákóczy Ferencz.

(1676—1735.)
Fejedelmi száműzöttje óshazámnak!
Terüld zeng szerény lantom dala;
Elzengi a jelen s utóvilágnak.
Mit a történelem igaz szava
Méltszerűn aranybettiivel
Lángolt szívünkbe véssé jegye fel.

A bérczi sasnak sas az ivadéka,
Nem költeth gerle-nemzedékeket;
Rákóczy s Zrínyi-vérnek sarjadéka
Csak kimagasló nagy s dicső lehet.
A tiszta vér — régszázadok kora
Tanunk — nem kereszülhet el soha!

S miként a nagy természet életője
Az égi boltban fénylő napsgúr,
S a csillagos, búhájós éjnek óra
A hold, mely ott tündéres fényben áll:
A honiszivnek — más nem is lehet! —
Fényárja, óra a honszeretete.

E tiszta szent láng rejtve volt szívedben
Elhamvadott csodás fönix gyanánt;
De vérzőn látva mily elégületlen
Kemény sorsával minden egyaránt:
Szíved szikrája mint villámvihar
Lángolva gyújtott — s megmozdult a kar;

Az elpiort hős nemzet karja volt ez —
A szent szabadság istenerzete,
Mely ellendíthatatlan vadvihar lesz,
Ha egyszer fellángol, kiűr heve.
Köröbe gyűl a nemzet: nép s nagyok,
S felhangzik harci riadószavok!

A lelkes honfiak élére állnak:
Híres Beresényi, Battány, Károlyi,
S esodát mivelve térni a csatáknak,
A bátor harcosok babérsi
Virulnak gazdagon, minden helyen —
A te dicső műved, honszerem!

S míg a merész csaták hangos zajában
A győzedelmes had babért arat,
Erdély s fejedelmell országában
Választ meg téged a közakarat,
S bár békejobbot nyújt, békét ajál
A törén lépett új magyar király:

Oldhatlanul szoros frigyét köténnek
Az egybegyűlt rendek s országnagyk:
A fegyvert ők le nem teszik, míg élnek,
Törvényerővel minden igazok —
Ha a szabadság biztosítva nincs,
E szóval mondhatatlan égi kine!

Nem teljesült. A vérsín harci zászló
Csattogva újra leng; a fegyverek
Villogva fénylenek; „halál” a jelszó —
Gyöz mindenütt, hol harcol, s sereg!
Magyarhon, Erdély egykét ünnepe!
Rákóczy bátor, elszánt hősiel.

De haj! mulandó és oly állhatatlan,
Bár fényes, a szerezése csillaga;
Éjszínását felhőköt elborultan
Ridéggé lesz a nyájás ég maga.
Hol ármány s eselszövény szövötközött,
Ott elbukik legszentebb érdeked!

S Rákóczy honszerelme egyre lángol,
Bár sorsa, balszerelme üldözi;
Hűtlen vezér bűnös honárulástól
Sarkalva ellenére megköti
A gyászos béképoncot, mely neki,
A sasnak csattogó szárnyát szegi.

De a hatalmi szó se váltja már be
Magas, reménykeltő ígérteket;
A honszerelmet eszközül tekintve,
Csak addig szent neki, míg érdekét
Árnyékliven szolgálja ez — ha nem,
Magától ellöki, oly szívtelen! —

Ez volt dicső Rákóczy sorsa végre:
Csalólás, száműzés, szivgyötrellem;
Rodosító, márvány-tengerpart vidéke,
A hely, hol társival ő megpihen;
De nagy, nemese, szép lelke messze jár,
Az ő hon szentelt határainál.

A szent szabadság vágya szállja őt meg,
De nem önérdék, a haza miatt,
Hogy minden bü fía önmegmentésnek
Legyen mint ember s honpolgár szabab
S ne másoknak rabszolga-zsámolya,
Ne görjedjen igába, ne, soha!

Ez győtri, tépi fönkelt, tiszta lelkét,
A közanya balsorsa, mi tésztá!
Elvégre is lerokad s honszerelmét
Magával mely sirjába vittél —
Itt porlad drága hamva ... szent nekünk,
Eroklje, vonzó szívkegyeletünk!

Azért mi szivszorongva visszaváltunk;
E föld takarja szentelt hamaid!
Te voltál leghivebb, legjobb barátunk,
Ezt hirdetik szabadságharczaid.
Érettünk viltad egykor ezeket,
Hogy így örökre éljen nemzeted!

Igen, a szent szabadság hozza vissza
A közanya keblébe hamaidat;
E föld a mártýrvért mohón felissza —
Almodd tovább örökszép álmodat.
Itt vajmi könnyű lesz a hant nekéd!
Közünk pihecs, éi köztünk szellemed.
Garay Alajos.

Julius.

Juliusnak vagyunk!
Légy üdvözölt július hava.
Érik a kalász, sárgulnak a mezők.
Nem sokára megpendül az élesre fent kasza és hosszú, tömött rendben hullanak a sárgára érett kalászok, mint csataterén a halottak a halál hosszú kaszáinak suhintásai alatt.
Majd meg kévébe kötik a levágtat gabonát s a kévékből kereszteteket raknak össze s terve keresztelnek a tágas mezők, úgy tűnnek fel mint mind meg anynyi nagy ... nagy temető.
Megesendül az arató lányok dala.
Este felé, mikor a nap véres tanyója végkép alábukik a domb mögött és a visszamaradt aranyos fény szeliden ömlik szét a tájon, — akkor a munka megszűnik, az arató lányok sorakoznak, kart-karba fűznek és énekszó mellett vonulnak haza.
Apropó!
A gabonaaratóról beszélek, lehetetlen, hogy ennek képesán egy hasznos tudnivalóval meg ne ismertessem kedves olvasóimat.
Fölvetem a kérdést, hogy vajlon mikor legelőnyösebb a buza aratása?
Nagyon eltérők a vélemények az igaz, a fölött, hogy mikor legjobb a gabona feléket, de legkivált a búzát aratni, annyiban azonban bizonyos, hogy mai időben általában jóval korábban aratnak, mint ezelőtt csak egy 15—20 évvel.
A korai aratásnak fő előnye az, hogy a gazda biztosítva van a szem kipergetése ellen, továbbá a korábban learatott buza

finomabb, nehezebb magot ad, mint a teljesen megérett; ellenben a tartós nedves időjárás mellett a korán levágtat buza hamarabb kicsirázik, mint a teljesen kiérett.
Azon kérdés eldöntése végett, hogy a minőség és mennyiség tekintve, mikor jobb a búzát learatni, egy jeles nemethoni jószágigazgató a mult év folyamán kísérletet tett oly formán, hogy különböző időben vágatott le pár száz buza kalászt, melyeket egyformán kiszáritva kieséltetett.
A kísérlet eredménye a következő volt: a július 24-én levágtat kalászok magulya 313 gramm, a július 29-ikieké 301 gramm, az augusztus 4-ikieké 294 gramm. A magvak ugyan már július 24. sem tartalmaztak nedvet, de még oly hajlékonyak voltak, hogy nem lehetett őket eltörni, a július 29-iki már teljesen kemény, az augusztus 4-ikieké kalásza és szemája egészen száraz, szemé pedig kemény és merev volt.
Ezekből kedves olvasó, nem következik egyéb, mint hogy a korábban aratott buza értékesebb árucikket szolgáltat, a mag kipergetésénél sem kell félni, továbbá szálmája is jobb takarmányt ad, mint a későbbieké, mert a levágáskor még nincs tökéletesen kiszáradva.
A gazdára nézve tehát mindenestre előnyösebb a korai aratás, a kenyérliszt is finomabb a korábbi aratásból, csupán a vetőmagnak szánt termés teljes megérését észszerű bevárni.
Most veszem csak észre, hogy egy kissé nagyon is beleemlédtem az aratásba, azért is rögtön elhagynom a gabo-

ujabban elfogott nihilisták közt van két lovas testőr, a szent druzina tagjai, ezeken kívül többen a magasabb körök-ből, több tengerész és tüzér tiszt is köz-tük van.

A szerb szkupstina ülészaka, miután több pénzügyi törvényjavaslatot jelenen a sógyedáruságot is egyhangulag elfogadta a király által bezárattott.

Bulgáriában a fejedelem új kísérle-tet tesz egy kormány alakítása körül, Szofiába érkeztek Kaulbars és Szkobelev orosz tábornokok, az utóbbi elnökmiszter, Kaulbars pedig lesz a hadügyminiszter. — Zankov bolgár nemzetiségű volt minisztert a fejedelem elfogatta.

Egyiptomi újabb hírek: Seymour tengernagy Alexandria kormányzóját az erődök felszerelésének beszüntetésére szólította fel és kijelentette, hogy ha a kormányzó kívánatát nem teljesíti, erélyes lépéseket fog tenni. Arabi pasa kijelen-tette, hogy ő Törökország ellen csak úgy harcolni fog, mint Anglia vagy Európa ellen, már pedig az erődök segélyével 20 ezer főnyi ellenséget is megakadályozhat a partraszállásban. — Az angol és francia tengernagy kormányaitól engedélyt kérte az alexandriai erődök bombázhatósá-gára. — Az angol kormány hadi készü-leit jörfornam befejezék. Nehány nap alatt menekészen fog állani 40 ezer em-ber (20 ezer Angliában, 10 ezer Malta és Gibraltárban s 10 ezer Indiában) s egy-szersmind minden intézkedés meg lesz téve a tartalék mozgósítására, hogy az európai helyiségekkel kivonandó csa-patokhoz azonnal helyettesíthetők legyenek.

Az Egyiptomban időző angoloknak az országból távozását ajánlották, nehogy tuzsok gyamán visszatarthatók legyenek. — Az Egyiptomba küldendő francia flot-tán 5000 matróz 2000 főnyi tengerész-gyalogság s 40 legnehezebb kaliberű ágyú van. Husz készen álló szállítóhajó egyezerre 30 ezer embert vihet el. Egy-idejűleg a nagy tartalékajóraj is folsze-reltetik.

Egyleti ügy.

A „Pécsi dalárda“ tervbe vett átala-kítása befejeztetik. Alapszabályai a m. kir. belügyminiszterium által megerősítettén visszaérkeztek. Most, midőn az új alapon a tisztújítás megtörtént és működését is megkezdte, időszerűnek látjuk az egye-sület alapszabályaihoz az új legnehezebb pontokat, melyek az új szervezetet köv-eztében főlvetettek, a nagy közönség kellő tájékozása végett ismertetni.

Mielőtt azonban ezt megtennők, szük-ségesnek látjuk rámutatni azon okokra, melyek az új átalakulás szükségességét követelték. Az egyesület tulajdonképeni fentartói a pártoló tagok voltak, kik bi-zonyos évi járulékkal támogatták az egy-let céljait, mely évi járulékkért az egy-let négy dalestélyt rendezett.

Az utóbbi években a pártolótagok — igen csekély kivétellel — csak azért lép-ték be az egyesületbe, hogy a négy dale-stélyben a tánc kedvéért részt vegye-nek, s ez oly szembetűnő volt észreve-hető, hogy a működő tagok tehetősebb része már nem talált élvezetet az éneken, hanem az egyesületből ki akart lépni; mivel fázadozásokkal szemben nem látták a kívánt erkölcsi eredményt.

Hogy tehát az egyesület céljának meg-tartassák, nemkülönben a városi dalkedvelő közönség kívánalmának elég tétethessék egyrésztől, másrésztől pedig az egyesületi működő tagokban nagyobb buzgóság ér-szeressék és működésük elé nemesebb szint tüzettségek: a pártoló tagok, mint olyanok kik csak a tánc-estély kedvéért voltak az egyesület tagjai — az új alap-szabályok értelmében megszűntek, de ezek helyett „védnökök“ azaz oly minőségű

naföldet és betérek a gyümölcsös kertbe, hogy egy kis szemlélt tartsak a júliusi gyümölcsös felett.

Az első gyümölcs, a melyet megpill-antok, mely oly csábítóan mosolyog, a félig piros, félig fehér, — ugynevezett szent iványi alma, melynek jó részét a gyermekek már éretlen korában lelege-lik, mert már akkor is olyan édes mint a cukor, — mint a sziméz.

Második az árpás és a buzás körte, az-után a kedves és jó ízű kis bárány-farkú. Ezekkel jár a kajszin-baracs s a málna érése is, mely a fentebbiekkel s néhány szem koránérő szilvával képezi a júliusi gyü-mölcsös-piacot.

Most pedig menjünk el a gyümölcsös-ből a fűrdeő és üdülőnk a jó napme-lengette vízben. Innét pedig háza, a hü-vös szobába újságot olvasni.

Telvé vannak a lapok különféle júli-alisokkal, fűrdei levelekkel, verseny-úsás, verseny-csolnakázással stb. stb.

Sport és csak sport, mindmegannyi júliusi mulatság.

De hogy a sport körébe vágtam, meg kell említenem a fűrjezést is, — melyre az idén igazán ritka jó idők járnak.

Végül pedig a kacászásnak is most van az ideje, — de csak a hirlapírók vi-lágában; mert most tart az ugynevezett „holt idegy“ ergo nincs más mód mint kacászni, a mi szintén a július neveze-tessége.

A viszontlításig!

A kis reporter.

tagok vétettek föl az alapszabályokba, kik az egyesületet nem a tánc-estélyek ren-dezése végett, hanem egyedül a dal mű-velése érdekében leendő működésért pár-tolják; továbbá a működő tagok quali-fi-citációját is szabályozta, azaz műszaki te-kintetben több készültetés kíván, s a föl-vételnél nagyobb körültekintést követel.

A lényegesebb módosítások a köv-eztők:

- 1) A pártoló tagok helyébe védnökök lépnek. Védnök lehet, ki az egylet cél-jaival „lémozdítására annak pénztárába egyszer s mindenkorra legalább 20 frtot, vagy öt éven át évenként 5 frtot fizet s ebbelli szándékát az elnöknel bejelenti.
- 2) Működő tagok belépése és felvete-lére vonatkozólag kimondatik, hogy le-het minden zeneértő, ki kellő hangnyag-gal bír. A belépésre vonatkozó jelentke-zés a karmesternél történik, ki a jelent-kezővel, ha annak hangképessége már ismeretes nem volna, egy e célra kikül-dött bizottság előtt kísérletet tesz. A vá-lasztmány általi végleges felvétel csak akkor történhetik meg ha a karmes-ter s fentebb érintett bizottság a jelentke-ző képességét igazolja.
- 3) A működő tag az egylet pénztá-rába havonként 50 kr. tagdíjat fizet, mely rajta bírói uton is megvehető. A választ-mány azonban egyeseket a tagdíj-fizetésé alul felmenthet.
- 4) A karmesterek számát kettőről háromra emelte, hogy így a fölveendő anyag rövidebb idő alatt s jobban dolgoz-tassék föl.
5. Az ügykezelésre nézve kimondatik, hogy az csak magyar lehet.
- 6) Az egylet feloszlása s ez esetben vagyonának hová fordítása s határozot-tabban körvonalozatik. Ugyanis az egy-let föloszlottnak tekintetik, ha nyolczal-kevesebb működő tagot számlál. Felosz-lása esetén a leltár, — a hangjegyek, zászól, nyert díjak és becses emlékek kivételével, — eladandó s a begyűlt ösz-szeg az egylet egyéb pénzbeli vagyonával a „Pécsi takarékpénztárba“ teendő. Az egylet pénzbeli vagyonának ellenőrzése, ugyan elébb említtet s az eladás alul ki-vett tárgyaknak megőrzésével Pécs sz. kir. város tanácsa bizatik meg, később a tör-vények tekintetbe vételével alakulandó hasonló célú (lásd I. és 26. §.) daley-let az egylet pénze és hangjegyeinek tu-lajdonjogába lép, annélkül, hogy a zászól, nyert díjak és becses emlékekhez, melyek Pécs sz. kir. város örízete alól ki nem vehetők, igényt formálhatna. Az I. és 26. §. idézése azért tétetett be az alap-szabályokba, nehogy visszaélést történhes-sék s más mint magyar daleylet léphes-sen a „Pécsi dalárda“ hagyatékának bir-tokába.

Ezzel bemutatunk az egyesület átala-kulásának nevezetesebb mozzanatait és ujonan elfoglalt állását.

Kivánjuk, hogy ezen alapon megerős-södve ismét a régi dicsőségben osztozkod-jék s ez által a működése után megillető helyet elfoglalja és megtartsa s az utóbbi időben észlelt irt börtöltsé — ugy legyen!

Nagyontisztelt Szerkesztőség!

A „Pécsi Figyelő“ f. évi június 17-iki számában „Vajjon ki a türelmet-len“ című czikk türelmetlenségű vádoló engem a nyilvánosság előtt azért, mert egy ág. evang. férfinaval házasságom ki-vül élő r. kath. nő fiu-gyermekek meg-keresztelttem és anyakönyveztem.

Hát pedig én ezt csakis a főtiszt. r. kath. clerus többszörös példája és a tör-vény magyarázatában is érvényre emel-kedett saját felfogásom folytán tettem. Mindazáltal meg kell jegyezmem, hogy nem azért tettem, mintha ez alapra állani vagy az említett felfogást osztani akarnám; sem pedig azon elv nem lebe-gött ténykedésben szemem előtt: „ha te vered az én zsidómat, én is verem a tiedet.“ Világért sem, mindentől távol áll-ok, hanem tettem és véghezvittem jelen esetben a keresztelést azért, mert a szü-lök, — akkor, midőn a gyermeket keresztelés végett hozzám, az apa levélbeli megkérésével, elküldötték, — mint jég-sek már háromszor ki voltak hirdetve, s az általam kiállított elbocsájtó levél is az olaszí r. k. plébánia-hivataltól el volt küldve; tehát a gyermeket mint olyat tekintettem ki különben is a közeli há-zasság folytán a törvény értelmében és erejénél fogva is ág. evang. leendő, a mint-hogy a házasság tényleges megtörténté-vel az az is lett, s így anyakönyvünkben is jogosan foglal helyet.

Hogy már most, hol van ezen eljárás-ban a türelmetlenség, vagy ha mégis volna, hol keresendő az? ennek megité-lését a nagyontisztelt közönségre bízom.

Magyar-Bóly, 1882. évi július 3-án.

Schleining Vilmos

evang. helyettes lelkész.

Törvényességi csarnok.

Ellődött polgári ügyek:

Július 6-án
Madarász János — Bonyár Ferencz ellen 500 frt tőke s jár. iránt. — Dencs-háza község — Biedermann Gusztáv ellen házának beljebb építésére való kötelezést iránt. — Ifj. Dömös János és neje — Sólyom Róza és társa ellen ingatlanok birtokba bocsájtása s jár. iránt.

Július 10-én
Nagy Mihály és társa ellen lopás miatt. — 2165/1882. Németh Mihály és társai ellen lopás miatt. — 2226/1882. Herzeg Mór ellen csalás miatt.

Július 12-én
2164/1882. Trapp János ellen gyujtoga-tás és könnyű testi sértés miatt.

Július 14-én
2263/1882. Özv. Gallubich Istvánné el-len hamis esküvés miatt. — 1374/1882. Val-ler József és társa ellen lopás miatt. — 2297/1882. Sipos István és neje ellen lopás miatt.

Különfélék.

— *Értesítés. Van szerencsem a t. cz. szülököt, tanügybarátokat értesíteni, mi-szerint a polgári leányiskolában a zárvisz-gátat f. hó 10. és 11-én a belvárosi né-piskola rajztermében minden nap d. e. 8—12 óráig fog megtartatni. — A tantárgyak sorrendje a következő: Első napon, azaz július 10-én: 1) hit- és er-kölcstan, 2) Hymnus, két hangra, Erkel Ferenczről, 3) magyar nyelv (olvasás és nyelvtan), 4) énektan, 5) „Üdvözlő“, három hangra, Goll Jánostól, 6) Termész-rajz, 7) „Nemzeti induló“, két hangra. Második napon, azaz július 11-én: 1) Hymnus, 2) német és francia nyelv, 3) „Érezkedik le a felhő“, Népdal két hangra, 4) számtan, 5) „Loreley“, két hangra. Schiller Ferenczről, 6) földrajz, 7) „Honnán jössz te?“ Népdal, két hangra, 8) szavalás. Kerjük a t. cz. szülököt, tanügybarátokat, szakfűrészt és mindazokat, kik a tanügy iránt érdeklődnek, sziveskedjenek a vizs-gálatra a kitűzött napokon minél számo-sabban megjelenni és ez új intézet első ü-n-népélyén részt venni. Kelt Pécsen, 1882. július 6-án. Warga Ferenc a pol-gári leányiskola id. igazgatója.*

— *A kanális-ügy kezd elmergeselni. Az átvevő bizottság még most sem vette át a kanális és nem is fogja átvenni; mert a vállalkozó oly hiányos és rossz munkát végeztet, hogy a kanális tulságos merede-k partjai rövid idő múlva biztosan beom-lanak. Vajjon mi történik már most? Vagy kénytelen lesz Eisner Ábrahám kijavítani a hibákat és nem oly felőlül-harmadából, mint tette eddig, vagy pedig perre kerül a dolog. Az átvevő bizottság igen érlye-sen viseli magát és minden „felső-“ és „oldal“-helyről jövő kapacitást vissza-utasít. Ugy látszik tanultak már a multból városi atyáink; — hja! maga káran tanul a magyar ember.*

— *Két érdekes lelet a székesegyházban. A főoltár elbontása alkalmával két igen ér-dekes leltre bukkantak, az egyik egy freskó, a másik egy szobor-csoportozat. A freskó a főoltár balrészén egy befalozott román-stylusú ablak mélyedésében találtatott. Középen Krisztus mellképben, a mint Pé-ter apostolnak kulcsokat, Jánosnak pedig könyvet nyújt át. Alább is látható több kivehetetlen alak. A jobb oldalon göth-süllyt faragványok tüntek elő a vastag vakolat alól. Középen sz. György lóháton, a mint leszurja a sárkányt, ezenkívül még három alak, melyek annyira meg vannak csonkítva, hogy teljes lehetetlenség rájuk ismerni. Mind a két műemlék rendkívüli gazdag aranyozásra vall, valóságos réte-gekben válik le rólok az arany. Nagyon valószínű, hogy a bontás még több ér-dekes leletet juttat szem elé.*

— *Kövérházaink és a német lapok. Az ország szelétében-hosszában megindult és folyást tart a hazafias mozgalom e jelszó mellett: magyarosodjunk! nálunk azonban, minthogy általánoságban ma-gyaroknak ismerjük magunkat, nincs szük-ség holmi népgyűlésekre sem egyéb de-monstrációkra, hanem igenis jól esnek, ha azon nyilvános helyeken, hol még a németiség tartja „erős várát“ — felhang-zanak a: magyarosodjunk! Számos pa-nasz jött hozzánk, hogy kávéházaink jobb-kevesebb mind a csömörülteességű tömve vannak magyarfaló sváb-lappokkal. Kiváló nagy németiség uralkodik a „Ná-dor“-hoz czimzett kávéházban, hol 20—30 sváb-lap van, míg magyar alig 10—12; — karizomkép említjük meg, hogy több magyar lapot maga a marqueru kényte-len járattai összetakarított borralvalón, hogy csak a magyar olvasó vendégeknek kedveskedhessék. Gyönyörű állapot! A mint biztos helyről értesültünk, magán körben megindult a mozgalom, hogy egy részvényszerűség magyar kávéházat fog nyitnani, mely kávéházban kizárólag ma-gyar-lapok (az ország csaknem minden lapja) — fognak jární és ezenkívül a kávé is olcsóbb lesz 2 krral. Éljen!*

— *Érdekes kirándulás. Egy társaság alakult városunkban, mely a nyár folyamán megynék nevezetesebb helyeire ki-rándulásokat fog rendezni. Az első kirán-dulás Abaligetert tervezetik, mely alkalmal-mal a kirándulók a falutól alig félóra-nyira eső híres csepökbarlangot fogják megtekinteni. Az előbarlang 5—6 méter széles, 38 méter hosszú s $\frac{3}{4}$ méternyire vizzel van töltve; a főbarlang 950 méter hosszú s a nagyszerűleg nagyobbszerű csepöképződéseket tartalmaz. A kirán-dulók az élelmi szereknek kívül visznek magukkal egy csolnokot, hogy a $\frac{3}{4}$ mé-ternyire vizzel tel barlang mélyébe hatol-hassanak, köteleket fáklyákat és csáká-nyokat. A kirándulás áugusztus hó 7-én*

Ellődandó bűntetők ügyek:

Július 10-én
2125/1882. Nagy Mihály és társa ellen lopás miatt. — 2165/1882. Németh Mihály és társai ellen lopás miatt. — 2226/1882. Herzeg Mór ellen csalás miatt.

Július 12-én
2164/1882. Trapp János ellen gyujtoga-tás és könnyű testi sértés miatt.

Július 14-én
2263/1882. Özv. Gallubich Istvánné el-len hamis esküvés miatt. — 1374/1882. Val-ler József és társa ellen lopás miatt. — 2297/1882. Sipos István és neje ellen lopás miatt.

Különfélék.

— *Értesítés. Van szerencsem a t. cz. szülököt, tanügybarátokat értesíteni, mi-szerint a polgári leányiskolában a zárvisz-gátat f. hó 10. és 11-én a belvárosi né-piskola rajztermében minden nap d. e. 8—12 óráig fog megtartatni. — A tantárgyak sorrendje a következő: Első napon, azaz július 10-én: 1) hit- és er-kölcstan, 2) Hymnus, két hangra, Erkel Ferenczről, 3) magyar nyelv (olvasás és nyelvtan), 4) énektan, 5) „Üdvözlő“, három hangra, Goll Jánostól, 6) Termész-rajz, 7) „Nemzeti induló“, két hangra. Második napon, azaz július 11-én: 1) Hymnus, 2) német és francia nyelv, 3) „Érezkedik le a felhő“, Népdal két hangra, 4) számtan, 5) „Loreley“, két hangra. Schiller Ferenczről, 6) földrajz, 7) „Honnán jössz te?“ Népdal, két hangra, 8) szavalás. Kerjük a t. cz. szülököt, tanügybarátokat, szakfűrészt és mindazokat, kik a tanügy iránt érdeklődnek, sziveskedjenek a vizs-gálatra a kitűzött napokon minél számo-sabban megjelenni és ez új intézet első ü-n-népélyén részt venni. Kelt Pécsen, 1882. július 6-án. Warga Ferenc a pol-gári leányiskola id. igazgatója.*

— *A kanális-ügy kezd elmergeselni. Az átvevő bizottság még most sem vette át a kanális és nem is fogja átvenni; mert a vállalkozó oly hiányos és rossz munkát végeztet, hogy a kanális tulságos merede-k partjai rövid idő múlva biztosan beom-lanak. Vajjon mi történik már most? Vagy kénytelen lesz Eisner Ábrahám kijavítani a hibákat és nem oly felőlül-harmadából, mint tette eddig, vagy pedig perre kerül a dolog. Az átvevő bizottság igen érlye-sen viseli magát és minden „felső-“ és „oldal“-helyről jövő kapacitást vissza-utasít. Ugy látszik tanultak már a multból városi atyáink; — hja! maga káran tanul a magyar ember.*

— *Két érdekes lelet a székesegyházban. A főoltár elbontása alkalmával két igen ér-dekes leltre bukkantak, az egyik egy freskó, a másik egy szobor-csoportozat. A freskó a főoltár balrészén egy befalozott román-stylusú ablak mélyedésében találtatott. Középen Krisztus mellképben, a mint Pé-ter apostolnak kulcsokat, Jánosnak pedig könyvet nyújt át. Alább is látható több kivehetetlen alak. A jobb oldalon göth-süllyt faragványok tüntek elő a vastag vakolat alól. Középen sz. György lóháton, a mint leszurja a sárkányt, ezenkívül még három alak, melyek annyira meg vannak csonkítva, hogy teljes lehetetlenség rájuk ismerni. Mind a két műemlék rendkívüli gazdag aranyozásra vall, valóságos réte-gekben válik le rólok az arany. Nagyon valószínű, hogy a bontás még több ér-dekes leletet juttat szem elé.*

— *Kövérházaink és a német lapok. Az ország szelétében-hosszában megindult és folyást tart a hazafias mozgalom e jelszó mellett: magyarosodjunk! nálunk azonban, minthogy általánoságban ma-gyaroknak ismerjük magunkat, nincs szük-ség holmi népgyűlésekre sem egyéb de-monstrációkra, hanem igenis jól esnek, ha azon nyilvános helyeken, hol még a németiség tartja „erős várát“ — felhang-zanak a: magyarosodjunk! Számos pa-nasz jött hozzánk, hogy kávéházaink jobb-kevesebb mind a csömörülteességű tömve vannak magyarfaló sváb-lappokkal. Kiváló nagy németiség uralkodik a „Ná-dor“-hoz czimzett kávéházban, hol 20—30 sváb-lap van, míg magyar alig 10—12; — karizomkép említjük meg, hogy több magyar lapot maga a marqueru kényte-len járattai összetakarított borralvalón, hogy csak a magyar olvasó vendégeknek kedveskedhessék. Gyönyörű állapot! A mint biztos helyről értesültünk, magán körben megindult a mozgalom, hogy egy részvényszerűség magyar kávéházat fog nyitnani, mely kávéházban kizárólag ma-gyar-lapok (az ország csaknem minden lapja) — fognak jární és ezenkívül a kávé is olcsóbb lesz 2 krral. Éljen!*

— *Érdekes kirándulás. Egy társaság alakult városunkban, mely a nyár folyamán megynék nevezetesebb helyeire ki-rándulásokat fog rendezni. Az első kirán-dulás Abaligetert tervezetik, mely alkalmal-mal a kirándulók a falutól alig félóra-nyira eső híres csepökbarlangot fogják megtekinteni. Az előbarlang 5—6 méter széles, 38 méter hosszú s $\frac{3}{4}$ méternyire vizzel van töltve; a főbarlang 950 méter hosszú s a nagyszerűleg nagyobbszerű csepöképződéseket tartalmaz. A kirán-dulók az élelmi szereknek kívül visznek magukkal egy csolnokot, hogy a $\frac{3}{4}$ mé-ternyire vizzel tel barlang mélyébe hatol-hassanak, köteleket fáklyákat és csáká-nyokat. A kirándulás áugusztus hó 7-én*

— *Kövérházaink és a német lapok. Az ország szelétében-hosszában megindult és folyást tart a hazafias mozgalom e jelszó mellett: magyarosodjunk! nálunk azonban, minthogy általánoságban ma-gyaroknak ismerjük magunkat, nincs szük-ség holmi népgyűlésekre sem egyéb de-monstrációkra, hanem igenis jól esnek, ha azon nyilvános helyeken, hol még a németiség tartja „erős várát“ — felhang-zanak a: magyarosodjunk! Számos pa-nasz jött hozzánk, hogy kávéházaink jobb-kevesebb mind a csömörülteességű tömve vannak magyarfaló sváb-lappokkal. Kiváló nagy németiség uralkodik a „Ná-dor“-hoz czimzett kávéházban, hol 20—30 sváb-lap van, míg magyar alig 10—12; — karizomkép említjük meg, hogy több magyar lapot maga a marqueru kényte-len járattai összetakarított borralvalón, hogy csak a magyar olvasó vendégeknek kedveskedhessék. Gyönyörű állapot! A mint biztos helyről értesültünk, magán körben megindult a mozgalom, hogy egy részvényszerűség magyar kávéházat fog nyitnani, mely kávéházban kizárólag ma-gyar-lapok (az ország csaknem minden lapja) — fognak jární és ezenkívül a kávé is olcsóbb lesz 2 krral. Éljen!*

— *Érdekes kirándulás. Egy társaság alakult városunkban, mely a nyár folyamán megynék nevezetesebb helyeire ki-rándulásokat fog rendezni. Az első kirán-dulás Abaligetert tervezetik, mely alkalmal-mal a kirándulók a falutól alig félóra-nyira eső híres csepökbarlangot fogják megtekinteni. Az előbarlang 5—6 méter széles, 38 méter hosszú s $\frac{3}{4}$ méternyire vizzel van töltve; a főbarlang 950 méter hosszú s a nagyszerűleg nagyobbszerű csepöképződéseket tartalmaz. A kirán-dulók az élelmi szereknek kívül visznek magukkal egy csolnokot, hogy a $\frac{3}{4}$ mé-ternyire vizzel tel barlang mélyébe hatol-hassanak, köteleket fáklyákat és csáká-nyokat. A kirándulás áugusztus hó 7-én*

— *Kövérházaink és a német lapok. Az ország szelétében-hosszában megindult és folyást tart a hazafias mozgalom e jelszó mellett: magyarosodjunk! nálunk azonban, minthogy általánoságban ma-gyaroknak ismerjük magunkat, nincs szük-ség holmi népgyűlésekre sem egyéb de-monstrációkra, hanem igenis jól esnek, ha azon nyilvános helyeken, hol még a németiség tartja „erős várát“ — felhang-zanak a: magyarosodjunk! Számos pa-nasz jött hozzánk, hogy kávéházaink jobb-kevesebb mind a csömörülteességű tömve vannak magyarfaló sváb-lappokkal. Kiváló nagy németiség uralkodik a „Ná-dor“-hoz czimzett kávéházban, hol 20—30 sváb-lap van, míg magyar alig 10—12; — karizomkép említjük meg, hogy több magyar lapot maga a marqueru kényte-len járattai összetakarított borralvalón, hogy csak a magyar olvasó vendégeknek kedveskedhessék. Gyönyörű állapot! A mint biztos helyről értesültünk, magán körben megindult a mozgalom, hogy egy részvényszerűség magyar kávéházat fog nyitnani, mely kávéházban kizárólag ma-gyar-lapok (az ország csaknem minden lapja) — fognak jární és ezenkívül a kávé is olcsóbb lesz 2 krral. Éljen!*

— *Érdekes kirándulás. Egy társaság alakult városunkban, mely a nyár folyamán megynék nevezetesebb helyeire ki-rándulásokat fog rendezni. Az első kirán-dulás Abaligetert tervezetik, mely alkalmal-mal a kirándulók a falutól alig félóra-nyira eső híres csepökbarlangot fogják megtekinteni. Az előbarlang 5—6 méter széles, 38 méter hosszú s $\frac{3}{4}$ méternyire vizzel van töltve; a főbarlang 950 méter hosszú s a nagyszerűleg nagyobbszerű csepöképződéseket tartalmaz. A kirán-dulók az élelmi szereknek kívül visznek magukkal egy csolnokot, hogy a $\frac{3}{4}$ mé-ternyire vizzel tel barlang mélyébe hatol-hassanak, köteleket fáklyákat és csáká-nyokat. A kirándulás áugusztus hó 7-én*

— *Kövérházaink és a német lapok. Az ország szelétében-hosszában megindult és folyást tart a hazafias mozgalom e jelszó mellett: magyarosodjunk! nálunk azonban, minthogy általánoságban ma-gyaroknak ismerjük magunkat, nincs szük-ség holmi népgyűlésekre sem egyéb de-monstrációkra, hanem igenis jól esnek, ha azon nyilvános helyeken, hol még a németiség tartja „erős várát“ — felhang-zanak a: magyarosodjunk! Számos pa-nasz jött hozzánk, hogy kávéházaink jobb-kevesebb mind a csömörülteességű tömve vannak magyarfaló sváb-lappokkal. Kiváló nagy németiség uralkodik a „Ná-dor“-hoz czimzett kávéházban, hol 20—30 sváb-lap van, míg magyar alig 10—12; — karizomkép említjük meg, hogy több magyar lapot maga a marqueru kényte-len járattai összetakarított borralvalón, hogy csak a magyar olvasó vendégeknek kedveskedhessék. Gyönyörű állapot! A mint biztos helyről értesültünk, magán körben megindult a mozgalom, hogy egy részvényszerűség magyar kávéházat fog nyitnani, mely kávéházban kizárólag ma-gyar-lapok (az ország csaknem minden lapja) — fognak jární és ezenkívül a kávé is olcsóbb lesz 2 krral. Éljen!*

— *Kövérházaink és a német lapok. Az ország szelétében-hosszában megindult és folyást tart a hazafias mozgalom e jelszó mellett: magyarosodjunk! nálunk azonban, minthogy általánoságban ma-gyaroknak ismerjük magunkat, nincs szük-ség holmi népgyűlésekre sem egyéb de-monstrációkra, hanem igenis jól esnek, ha azon nyilvános helyeken, hol még a németiség tartja „erős várát“ — felhang-zanak a: magyarosodjunk! Számos pa-nasz jött hozzánk, hogy kávéházaink jobb-kevesebb mind a csömörülteességű tömve vannak magyarfaló sváb-lappokkal. Kiváló nagy németiség uralkodik a „Ná-dor“-hoz czimzett kávéházban, hol 20—30 sváb-lap van, míg magyar alig 10—12; — karizomkép említjük meg, hogy több magyar lapot maga a marqueru kényte-len járattai összetakarított borralvalón, hogy csak a magyar olvasó vendégeknek kedveskedhessék. Gyönyörű állapot! A mint biztos helyről értesültünk, magán körben megindult a mozgalom, hogy egy részvényszerűség magyar kávéházat fog nyitnani, mely kávéházban kizárólag ma-gyar-lapok (az ország csaknem minden lapja) — fognak jární és ezenkívül a kávé is olcsóbb lesz 2 krral. Éljen!*

fog megtartatni; a résztvenni szándékozók előjegyezthetik magukat: János-utca 8. szám.

— *Kis György fiatal, tehetséges szobrá-szunk, megynék szülőtte, a napokban ér-kezett a művészetek székhelyéről, — Rómából Pécsre. — A fiatal művész kö-rülbelül egy hónapot fog városunkban töl-teni, mely idő alatt jeltévéjének Troll Ferencz kanonok ö nagyságának mell-szobrárt modelirozza. Üdvözlőjük!*

— *A sátoráborban összpontosított m. kir. honvéd csapatok tisztai kara folyó évi július hó 11-én a sátoráborban zártkörü táncestélyt rendez, melyre a mult hó 10-én megtartott táncestélyre meghíva volt t. cz. vendégek (családok és magá-nosok): ezennel tisztelettel meghívattak. — Jellege háziasság. — Kezdeté 7 óra-kor. — Külön meghívók szét nem kül-detnek. — A tisztikar.*

— *Conradi C. lovardája. E hó 15-én érkezik városunkba Conradi C. hírneves igazgató nagy lovardájára. A társulat, mint már jóval előbb említettük, áll 50 személyből, köztük első rangu művé-szek- és művésznők. Van a társulatnak 30 kiváló fajú és jól iskolázott lova. Az előadásokon saját zenekara működik közre. Conradi itt működése alkalmával lovaslág-tanítási órákat ad, ezenkívül ló-ídomításra is vállalkozik. A műlovarda helyisége a buza-téren fog felállitattani.*

— *Tüz. Vasárnap éjjel 12 óratáján tűz ütött ki a Makár-utczában a „Kraj-czár kaszárnya“ átellenében, — özv. Hor-váth Kókány György-né háza égett. A tűz rendkívüli gyorsasággal rövekedett, alig ütött ki már az egész tetőt elborítá. Az oltás nagy nehézséggel járt, minthogy nem igen lehetett hozzáférni. Hallomá-sunk szerint szándékos gyújtás követke-zésében támadt a tűz.*

— *A pécsi kertészeti egyesület f. é. ju-l. 4-én tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy özre ismét gyümölcs-kiállítást ren-dez, mely a tornacsarnok helyiségében volna megtartandó. A kiállítás védnökéül püspök ö nagyméltóságát, elnökéül Nádosy Kálmán urat kérték fel. Igazgatóul Vécsey távirai főnök urat választották, ki a mult évben is a kiállítás körül buzgóságával szép érdemeket szerzett.*

— *A realiskolai lapunkban szelözte-tett ügyben a miniszter határozott. — Az igazgató innét eltávolitattav a fővárosban lesz tanárnak alkalmazva, Szecsődy, Tiriczka és Dézsy tanárok más realisko-lákhoz áthelyeztetnek. — Végül még az iskolaszolgálat sem marad meg, mert utasítat-tatott a szolgálati okmányaink felterjeszté-sére nyugdíjának megszabása végett.*

— *A fekete gyémántról. Talán Jókai-ér-ől? oh! dehogya is, — a miénkről van itt szó. Egy helybeli leánynevelő-intézet-ben vizsgál alkalmával az igazgató egy lánykát felszólított, beszélne valamit a gyémántról. A lányka hallgatott. Újból kérte az igazgatót, hogy milyen színű, s vajjon létezik-e fekete gyémánt? A kis lány rögtön felelt: „Igen Pécsen is van egy fekete gyémánt!“ Csak hogy tudni kell, hogy e néven „fekete gyémánt“ a kis leány egy helybeli kisasszonyt értett, kit zulu-külsejénél fogva mindenki csak „fekete gyémánt“ néven ismer.*

— *Ha te úgy, én is úgy! Tudva léőő dolog, hogy a város rendőrkapitánya sza-badságon van. Az a városi hajdu, ki a Balokányban való fűrdés ellenőrzésére rendeltetett ki, — a temető fáinak árnyá-ban keleti kényelembé helyezkedve a hü-vös pázsiton pompásan nyaral, alván édes álmatok. A boldog arczról szinte le lehet olvasni: Be boldog mostanság mind az olyan szolgál, — kinek gazdáljánál rozsza-bul foly dolga!*

— *Végre — lépze! A rendőrség a na-pokban kerítette kézre a már rég óta ke-resett híres Borsos Liszkát, vagyis a „tü-zes tolvajt“, kit mesterségében való ügye-ségeért e praedicaltummal tiszteletet meg. Ez a jó madár a „vampyr“ és „snepf“ képletes fogalmaknak leghívebb képvise-lője, több ízben volt már fenyeitve és el-toloncolva, de ugy látszik nagyon von-zották a pécsi baromfiak s egyéb aprólé-kok, melyek között ö már annyi garáz-dálkodást vitt véghez.*

— *A kit egy ingben kísértek be. Esteli tizre járt az idő, még nagy számban*

